

崔顺实出庭否认指控

韩国“闺蜜门”关键人物崔顺实5日首次出庭受审,全盘否认指控。

另外两名核心涉案人员,即青瓦台前政策调整首席秘书安钟范、总统秘书室前附属秘书郑虎成当天同庭受审。其中,安钟范也是全盘否认指控,而郑虎成没有就所受指控作出表态。

►1月5日,“亲信干政”事件主角崔顺实(左二)在韩国首尔中央地方法院出庭受审 新华社/法新



全盘否认

韩联社报道,“闺蜜门”三名核心涉案人员崔顺实、安钟范和郑虎成5日以被告身份,在首尔中央地方法院出席首次庭审,备受关注。

其中,崔顺实和安钟范涉嫌强迫50多家大企业为Mir财团和K体育财团捐款774亿韩元(约合4.49亿元人民币),郑虎成则被控把公务机密泄露给崔顺实。

崔顺实现年60岁,面临滥用权力、欺诈未遂等多项指控,5日出庭时否认全部指控。其辩护律师李灵在主张,崔顺实没有与总统朴槿惠、安钟范共谋逼捐一事,自Mir财团和K体育财团成立至今也从未牟取私利。

上个月,该法院曾就此案举行两次庭前会议。根据韩国诉讼制度,庭前会议是指在正式审判前整理审判焦点的程序性听证,被告没有亲自出庭义务,但是崔顺实当时出庭坚称无罪。

在5日庭审中,安钟范也否认全部指控,并表示会在后续审理程序中进一步阐述己方观点;郑虎成方面则以需要时间整理意见为由,没有就其是否承认指控作出表态。

据郑虎成的律师透露,多名检察官3日突击搜查郑虎成等被告的牢房,以至于郑虎成及其律师未能及时整理诉讼材料。

韩联社报道,检方为证明朴槿惠、崔顺实、郑虎成等人之间存在共谋关系,已向法院提交郑虎成的手机录音文件等证据。此外,法庭原计划5日传唤主导“体育基金”募集过程的全国经济人联合会副会长李承哲出庭作证,但因所需调查证据太多,改为11日第二次庭审时再传唤他。

当庭喊冤

崔顺实5日出庭时说,“许多事情对我而言并不公平”,强调自己冤枉,要求法院查明真相。

崔顺实的辩护律师李灵在提

到,由于崔顺实之女郑某最近被丹麦警方逮捕,崔顺实目前的处境十分艰难,希望法院进行公正审判。

郑某1日在丹麦奥尔堡因涉嫌非法居留被拘留。丹麦法院2日裁定,将郑某的监禁期限延长4个星期至30日21时。郑某3日表示不服并提起上诉,当天即被驳回。

调查“亲信干政”案的韩国独立检察组4日向法务部提交了要求引渡郑某的申请书。韩国法务部5日表示,已根据相关程序向外交部提交引渡申请书,并同时发送给丹麦检察机关。韩国外交部将通过外交渠道把引渡申请转达给丹麦司法当局,请求给予配合。据预计,引渡申请书最快6日可送抵丹麦。

分析人士预测,丹麦检方最快于本月底之前决定是否引渡。与此同时,郑某护照已作废,不排除其被强制驱逐出境或主动回国的可能性。

据新华社

涉嫌内幕交易 特朗普卫生部长人选成标靶

美国候任总统唐纳德·特朗普提名的卫生与公众服务部长汤姆·普赖斯成为共和党与民主党大战的最新标靶。

国会民主党人援引媒体曝光,要求调查普赖斯是否利用国会议员身份从事内幕交易以炒股获利;共和党方面则点名多名民主党议员,称如果普赖斯的行为有问题,那么这些民主党议员也不干净。

普赖斯是整形医生出身的共和党众议员。美国《华尔街日报》上月报道,过去4年中,普赖斯先后买入卖出大约40家医疗健康业公司的股票,总值超过30万美元。同时,他提出或支持可能影响上述公司股票价格的法案。

普赖斯的提名需要获得美国参议院批准。参议院的民主党人5日援引这则报道,力主举行提名听证会之前,彻查普赖斯的行为是否构成内幕交易和利益冲突。

“这足以震惊每一个美国人,”参议院少数党领袖、民主党人查克·舒默说,“我们现在不知道他是否有违法行为,但是问题



汤姆·普赖斯

肯定严重到在举行普赖斯议员出任卫生与公众服务部长的听证会之前,需要开展认真调查。”

民主党参议员帕蒂·默里说,国会需要知道,普赖斯买卖股票的时候,是否掌握着不为公众所知的信息。

当天稍早时候,美国捍卫公众利益组织致信众议院国会道德办公室,要求调查普赖斯及另一名共和党众议员克里斯·柯林斯是否有内幕交易和利益冲突的行为。

捍卫公众利益组织说,柯林斯身为众议员,却同时担任澳大利亚一家生物医药公司的董事,而且是最大股东,持股占17%。普赖斯也购买了这家公司的股票。

舒默、默里等民主党议员认为,举行提名听证会之前,普赖斯必须接受国会道德办公室调查。

国会道德办公室是2008年设立的众议院独立调查部门,成员由非现任议员出任,可独立发布议员不当行为的调查报告,因而招致不少议员不满。 据新华社

美将拉丹之子列为恐怖分子

美国国务院5日宣布将乌萨马·本·拉丹之子哈姆扎·本·拉丹列为全球性恐怖分子,并对其实施制裁。

美国国务院当天在一份声明中宣布将哈姆扎·本·拉丹列为“特殊指定全球性恐怖分子”,冻结美国司法辖区内与他有关的所有财产,并禁止所有美国公民与他有任何交易往来。

声明说,哈姆扎·本·拉丹在2015年8月正式加入“基地”组织,并在一段音频讲话中呼吁该组织追随者在西方国家的首都发动恐怖袭击。他在2016

年9月的另一段音频讲话中威胁要向美国采取报复行动,并警告说美国境内和境外的美国公民都将成袭击目标。

美国国务院同时宣布对“基地”组织也门分支“阿拉伯半岛基地组织”的重要头目易卜拉欣·班纳实施制裁。

2011年5月2日,“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹在巴基斯坦被美国特种部队击毙。几年来,“基地”组织虽然在声势上被极端组织“伊斯兰国”盖过,但其影响力在东亚、中东、非洲依然存在。 据新华社

希拉里或将竞选纽约市长

综合外媒报道,美国前国务卿希拉里在2016年的总统大选中败北,不过其政治生涯或许并未结束,她可能会竞选纽约市长。

现任纽约市长白思豪将在今年结束4年任期。当地媒体《纽约时报》称,白思豪的支持率不稳定,处于“弱势的位置”,可能会对希拉里有利。该报的威廉·刘易斯说:“希拉里如果决定竞选,将是一个强有力的候选人,因为她主要的政治组织都在纽约市。她是有选择余地的,我们等着瞧。”

保守派媒体Newsmax报道说,希拉里的核心圈正在讨论此事。纽约民主党顾问马克·沙因科普夫表示:“她在纽约非常受欢迎。如果她宣布参选,白

思豪将不得不在同一天提交退休文件。”据悉,在2016年总统大选中,希拉里在纽约市的得票率高达79%。

2000年,希拉里曾在白思豪的帮助下当选纽约州联邦参议员,两人一度关系亲密。不过,在2016民主党党内初选中,白思豪等了好几个月才决定给希拉里背书,此后希拉里一直与他保持距离。如果希拉里决定参选,两人的关系可能会更紧张。

事实上,希拉里参选纽约市长并不奇怪。此前就有数位总统候选人在败选后继续从政,比如现任国务卿克里,他曾在2004年的大选中败给共和党总统候选人乔治·W·布什。 据《中国日报》

美国梅西百货拟关闭68家门店

由于假日购物季生意依旧惨淡,美国连锁百货巨头梅西百货4日宣布,到今年年中将关闭68家店,裁掉1万多名员工,还要卖掉部分地产。

美联社报道,梅西百货去年11月和12月的销售量同比下滑2.1%。早在去年8月就打算关掉100家店,这68家便在其中。有3家已经在2016年年中关掉,63家的关门时间定于今年春季,剩余两家将在今年年中关闭。

梅西百货称,部分员工将被调到附近其他商店,预计有3900名员工因此丢掉工作,而部分业务调整以及地产变卖

将导致6200人失业。被裁减的劳动力相当于公司现有劳动力的7%。

这些措施从今年起每年能够为梅西百货节省5.5亿美元开支,其中2.5亿美元将被投入到电子商务和其他领域。

“我们大部分商店还在保持交易,但持续遭遇顾客量下滑,”梅西百货董事长特里·伦德格伦说,“我们会一直关注能够最终改善财政业绩的举措。”梅西百货股价当天盘后交易下跌10.4%。

法新社报道,业界预测,由于电子商务兴起,美国实体商店恐将出现“关店潮”。 据新华社

日保险公司“雇”人工智能顶替人

当大多数人把关于“人工智能”的关注集中在围棋“冠军”、工业机器人或自动驾驶方面之时,日本已经有企业开始“录用”人工智能机器人。

日本媒体报道,日本富国生命保险公司今年1月正式启用国际商用机器公司(IBM)研发的人工智能系统,负责公司的保险理赔业务,而公司的34名理赔员将在3个月后正式“下岗”。

富国生命保险在本月初的一份声明中说,IBM提供的人工智能系统“沃森探索者”将主要负责公司的理赔核算业务,通过扫描识别投保人医疗记录等文件,结合具体病情或伤情、过往病史及相关程序确定理赔金额。这种自动化的处理能够让理赔员办理理赔程序的效率更高。

按照富国生命保险的说法,公司支付170万美元启用“沃森探索者”,并需每年为此支付12.8万美元的维护费用。相比之下,公司为34名理赔员支付的酬劳总额为110万美元。也就是说,不到两年时间,人工智能系统就能为保险公司“省出本”来,但由此带来的效率将比原先高出30%。

根据IBM的介绍,“沃森探索者”拥有“可以像人类一样思考的识别技术”,能够“分析和解读你的数据,甚至包括不规则的文档、图片录音和视频等”。

不过,尽管“沃森探索者”有望大幅缩短保险公司理赔程序所需的时间,但最终理赔方案仍需要由“人类”职员审定后才能正式执行。 据新华社